
1 

 

 المحاضرة الثانية                             
 الدراسات التفصيمية لموقع إنشاء السد :

بعددأن ينمددختنارخمددوقناالأكثددمنامةًددقنلأء لأددد نليهددو نااإددأن ممددعن نم دد ن  ددقا نلأ لأك دددنلأددين
ااأقاإددوانااخيلددمممدن مددانمددعاناالأكثددمنكعاددوناخ أمددأنااعكالأددينكااًكابددانامإوإددمدنااخدد نإددخأرين دد ن

ناإأن نكمعهنااأقاإوانخخيوكينلأونمم ن:خللأمتنا
 الدراسات الطبوغرافية : -1

 مخطط الحوض الساكب : -آ

(نكبلأقمددددو نm 10 مدددداناالأرلددددلناالبددددكاقا  نام ددددكونااإددددوة ن رلددددكلنةكيخددددكقنةددددين
مختنخكثممنلأكثمنااإأنكبواخدوا نخ أمدأناالأإدو وانلأديناا دكونااإدوة نن1:20,000 كنن1:10,000

دناب مقةنااخرزمينةلأون يعنملأةين إقولنب مقةنااخرزمين مانمعاناالأرللنااخ نإخؤلأينااخغعمدناالأوئم
ن نكخ أمأنالأخأاأمونكبواخوا نلأعق دناالأإو وانااخ نإخغلأقمون.

 مخطط بحيرة التخزين وموقع السد : -ب

اب مدقةنن1:1000 كنن1:2000(نبلأقمدو ن 2 m 1 مدانلأرلدلنلبدكاقا  ن رلدكلنةيخدكقن
خدد نخغلأقمددونااب مددقةنكةددعاونلأيددعنمددختن إددو ن  ددتنااخرددزمين.نكمددختنااخرددزمينمددختنخ أمددأناالأإددو واناا

 ماناالأرلدلنخكثمدمنلأكثدمنااإدأنكبواخدوا نلأعق ددن بعدوأهنبأواددنلأيإدك نثلأخدعنكبواخدوا نخ أمدأن  دتن
نام لأوينااخقابمدن  نااإأن نكلأيوإم نااخرزمين  نااب مقةن:

H.W.Lنلأيإك ناايمضوين نن:N.W.Lنلأيإك نااخرزميناالبمع ن نن:D.S.Lنلأيإك ناا  تنن:
ن(ن.1-2االأمان نهةين 
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 الدراسات الجيوتكنيكية : -2

ن ينمعهنااأقاإوانخهأفن اانخ أمأنلأونمم ن:
 مددسنإخخهددةينب مددقةنااخرددزمين ننلأعق دددنيك مدددنلبقددوان كايدد ننأق دددنةخولأدددن كايدد ناا ددكون-آ

ن مهون.نKااب مقةنكثمو نلأعولأينااييكعمدن
K < 10-8 cm/sن:نااخقبدنةخملأدن.ن

10-6 < K < 10-4 cm/sن:نااخقبدنضعميدنااةخولأدن يلفنةخملأد(ن.ن
K  10-4 cm/sن:نااخقبدنييكعةن.ن

ن:ناالأكاليواناا مكخةيمةمدنالأقضموانااخ نإميهأن ممهونااإأن- 
نخيقإتن قضموانااخأإم ن اانيك مين:

ن قضموانخقابمدنخبيان ممهونااإأكأنااخقابمدن.ن-1
ناإأكأناابمخكيمدنااًقممدن. قضموانلرقمدنخبيان ممهونان-2

  ددقا نإددبكقنلأمةويمةمدددنخددكزطن مددانلأيلقدددنااخأإددم نةولأمددد ننمددختن دد ن وادددنامقضددموانااخقابمدددن
كعاددوناعلأدد ننك لأقهددونكعاددونامخعددقفن مددانيك مدددنلأرخمددفنلبقددوانااخقبدددناالأرخميدددناالأؤايدددنالأإددو 
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يضغولن إيينمعانااعلأ نونمعوأينخققمبو ناقخيوطنااإأن نكبو خبوقن ينا خلأوينك كأنلبقوانثوبمدناء
قن ماناإخققاقنااإأن بعأنلأعق دن يكاطناالبقوانمختنااقموتنبأردعن ميدوانلأدينةدينلبقددنكخ دقننن.مؤً

ن مانمعهنااعميوانااخ وق ناالأربقمدنااخوامدن:
ن–ااخلأوإونن–ثوبممدناويضغولنن– أكأن خقبقغنن–ااخ مميناا ب نن–ااكزيناايك  نن–يإبدنااقلكبدن
 ن ينيخددوئهنمددعهنااخ ددوق نخإددلأ نبخعمددميننqأق دددناولأخلددونناايك مدددنن–ونااددأارم نزاكمددناو خةددو

كبهةينأثم نيك مدنلأرخمفناالبقوانةلأون يهونخإلأ نبإ لو ن ةقةن ينأق ددنييوعمخهدونك دينبعدون
نلأكاليوخهوناالأمةويمةمدن.

ن  ن وادنامقضمواناالرقمدنااأقاإواناا مكخةخمةمدنخخيوكينلأونمم ن:
ناالرقمدن كن  لأو ناالبقواناالأرخميدن.نخ أمأن لأ ناالبقد -
نخ أمأنيك مدنةينلبقدنك واخهونلأين مسنا خكاؤمون مانهقك نخخلم ناا قينالإلأيخ ن. -
نخ أمأنلأقوكلأدنلبقوانامإو ناالرقمدنكأق دنثإوكخهون.نكال هوأااناالأإلأكحنبهون. -

نمختنخ أمأناالأكاليوانااإوبقدنبإ قا نإبكقنآامدنخرخق نلأرخمفناالبقوان.
 الخواص الجيوتكنيكية للمواد الترابية التي ستستخدم في بناء السد : -ج

ن ينيك مدنمعهناالأكاأنخرخمفنبورخءفنيك مدنااإأن نكيلأمزناا ووانااخوامدن:نن
 السدود الترابية : -

قن  ينيك مدددناالأددكاأنااخقابمدددناالأخددك قةن دد ناالأكثددمن كنبددواقق نلأيددعنكااخدد نإخإددخرأتنليهددو نااإددأنخددؤً
ااإأنااخقاب نخخعم نبيك مدناالأكاأنااخقابمدنااأارمدن  نن  نخللأمتنااإأن ن عن ينلأمكين كاي لأبوهقة ن

بيو نااإأن ضو د ن اان ينا خكا نااإأنااخقاب ن مانيكاةنةخملأدن تنونمخعم نبأق دنةخولأدنمعهناالأدكاأن
ونكبأ لأددو نملددوقن ددوأة ن اددانارخمددوقنلأ لأك دددنلأدديناالأقددوامنااققمبدددنلأدديناالأكثددمنمددختن  ددقا نإددبكقن مهدد

ن–أق ددنااقلكبددنن–ك رعن ميوانلأيهونل قا نخ وق ن ممهون اادكزيناايدك  نن510 mلأرخميدنلأين
خقةمبهددوناا بدد (نااغومدددنلأددينعاددونمددكنارخمددوقناالأقددوامناالأيوإددبدنااخدد نخعلدد نلأددكاأنخقابمدددنخددؤأنن اددان

ن يهو نإأنبأثينةميدناثخلوأمدن.
 مدأنكلأخ ويإددنكبواخدوا ن يهدو نإدأنخقابد ننميضين وأة ناالأدكاأنااخقابمددنااخد نخعلد نخدأقي ن بد 

نلأخ وي نكمخ ق نعاون يألأونثملأدن ولأينااخ وي ن:

3
d

d

10

60   

ن واخقبدنامقنلأخ ويإدن مسن:ن > 3 لأون عانةوين
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d60 , d10لأدينكزينااعميدددنن% 10,% 60:ن ثلدوقناا بمبددوانااخد نيإددبخهونااكزيمددن مددانااخدكاا نن
ناالأأقكإدن.
نd > 100 mmخقابمددناالأرخدوقةنم د ن ينونخ خدكنن مدان بمبدوانلدمبدنعاان ثلدوقن يناالأدكاأناا

ميهدددونخ دددكينأكيناادددقنناا مدددأنامقألأمدددوانااخقابمددددن نك ينونخ خدددكنن مدددانلأدددكاأن ضدددكمدن كنثوبمددددن
ناءي ءين.

ناخألأمينااةخولأدن  نااإأكأنااخقابمدنم  ن ينونخقينيإبدنااعيولقناايو لأدنعاانااقلقنننننن
  ناالأدكاأنااخقابمددناالأدقاأناإدخرأالأهون د نبيدو نااإدأن.ن د ن واددنن% 4 يناايإبدننd  0,08 mmن

 ددأتنك ددكأنمددعهناايإددبدنلأدديناالأددكاأناايو لأدددنمددختنخددألأمينااةخولأدددن ددينلقمدد ن يهددو ن يلددقنلأضددوأن
نهوهد(نلأينخقبدناضوقمدنيو لأدن.ن–امقه ن يكاةنلأقةزمد

 السدود البيتونية : -

 ينخخك قن  ناالأكثمنلأكاأنااب ننكااقلأينااخ نخأرين  نخقةم ناخييمعنااإأكأناابمخكيمدنم  ن
اابمخدددكين.نكم ددد ن ينونخ خدددكننمدددعهناالأدددكاأن مدددانلأدددكاأن ضدددكمدنثوبمددددناءي دددءين كنلأدددكاأن بإدددمدن
كخ ددقنن مددانمددعهناالأددكاأنخ ددوق نلأربقمدددناخ أمددأناارملدددناابمخكيمدددناالأًوامدددن يإدد ناالأددزمهنقلأددين ن

نب نن ن إلأيان نلأو (ن.
 كامية :السدود الر  -

خرخمفناالأكاأنااءزلأدنليهو نااإدأنااقةدولأ نب إد نيك مددنمدعانااإدأنقةدولأ نلأدمنيدكاةنلأقةزمددن
قةدولأ نلأدمنهوهددناضدوقمدن كنإدخوقةنلأديناابمخدكين كنن–قةولأ نلأمن و زنلأيناابمخدكينالإديمخ نن–

ناابمخكينالإيمخ ن.
لدركقنن–قنقإدكبمدن ينةو دن يكاطناالركقنملأةينا خبوقمونلوا دنليهو نااإدأنااقةدولأ ن لدركن

(ن أانخمونااخ نخ خكنن مانلأكاأنلأعأيمدنثوبمدناءي ءين كنااخيخانن…اقايمانن–ايأ و مدنبوزاان
نخ انخأًمقنااعكالأيناا كمدن.

نبمخكين إيمخ (ن.ن–بمخكينن-بوايإبدنامعيلقنااةخمتنخرخمفنركاننلأوأخعن إ نيك عن اضوقن
 الدراسات الهيدرولوجية : -3

نأقكاك مدنااءزلأدنليهو نااإأكأن  نخ أمأنلأونمم ن:خهأفنااأقاإوانااهم
اا  ددتناالأددوئ نااإدديكننلأدديناالأمددوهنااخدد نخ ددقنن دد ناالأ ددقإناالأددوئ ن يددأنلأكثددمن يهددو نااإددأن.ن ننن-

  تناا قمويناالأوئ نااإيكننااعننمؤأننأكقا ن  نخ أمأن  تنااخرزمينلأدينااب مدقةنكبواخدوا نخ أمدأن
ناقخيوطنااإأن.

ن
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ناخ نخهأفن اانخ أمأن:أقاإدناايمضويوانان-
 .نااخأ  نام ظلأ ناميمضوينلأين  ين زلأيدنخةقاقنلأرخميدن
 .ناا  تناالأوئ ناالأقا  ناةين مضوين

 مسنخيمأنمعهنااأقاإدن  نخللأمتنلأيهأةناالأيمونكلأيهآانااخ كمديناالأؤثخددناملأ دقإناالأدوئ ن ًيدو ن
ن خقةناوإخًلأوقن.

 دراسة حجم الجريان السنوي : -1

اددانلأعق دددن ملأددون عانةددوين  ددتناا قمددوينااإدديكننكااددعننإددمختنخرزميددعن دد نخهددأفنمددعهنااأقاإدددن 
ب مددقةنااخرددزمينإددمةكينةو مددو نللأدددء نمددعهنااب مددقةنبددوا  تناالأدددوئ ناالألمددك ن نكلأيددعنخ أمددأن بعدددوأن

نااب مقةنكةعاونلأيإك نااخرزمينام ظلأ نكبواخوا ناقخيوطنااإأن.
لأ قإنلأوئ نأائتناا قموين إيناا لكين مدانن  ن وادنام كاونااإوةبدنااةبمقةنكااخ نمخك قن مهو

  تناا قموينااإل  ناا ولين ًيدو نااعدوتنااكا دأنملأةدين ينمدختن دينلقمد نقلدأنااخدأ قوانااخد ن
م دوأن لأ لدوانممأقكلأخقمددنلأرخميددنكلأخبو دأةن مداناالأ دقإ(نخ قنن  نمدعاناالأ دقإن ًيدو نااعدوتن كا 

نلأ لأك هونااعننمعخبقناا  تنااقوبينامخرزمين.
 الوارد المائي لبحيرة التخزين :حساب  -2

ناخقأمقن  تناا قموينااإيكننااكاقأن اانب مقةنااإأنميوون أةنلق نخققمبمدنكلأيهون:
 الطريقة الأولى : حساب معدل الجريان السنوي بوجود قياسات لمدة طويلة : -
 الطريقة الثانية : تحديد معدل الجريان حسب الخرائط : -

ايخهدددوقا نكمددد ن بدددوقةن دددينرقملددددنمقإدددتن ممهدددونرلدددكلنخإدددوكننخعخبدددقنمدددعهناالقمقددددنامةًدددقن
لأخكإدددلواناا قمدددوينااإددديكننكخإدددخرأتنادددأإنامدددو نااقموإدددوانااهمأقكلأخقمددددناميهدددقن.نم دددأأنلأعدددأين
اا قمدددوينااإددديكننب إددد نروقلددددنرلدددكلنخإدددوكنناا قمدددوينم دددينلأقةدددزناا دددكونااإدددوة نامدددقن

ناالأأقك ن.
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 ( 2-2لشكل )ا
 وي حسب خارطة خطوط تساوي الهطول أو معدل الجريانمخطط تحديد معدل الجريان السن

م ددينعاددونكثبددينةددينهدد  نلأددينااضددقكقنن  ولدددناا قمددوين مددانااروقلدددن خددانايغددء ناا ددكون
نااإوة ن.

ي ددأأنرلددكلنخإددوكنناا قمددوين لأعددأوانااهلددكي(ن مدداناا ددكونااإددوة ن ددإيناالأعددأيناالأخكإددلن
نأادن:م إ نبوالأعونMام قموينااإيكنن

2nn2211 Km.sl
F

f.M....f.Mf.M
M


         (2-6) 

لأخكإلنلأكأميناا قموينبدمينرلد نخعدوأين قمدوينلأخ دوكقمينمقلعدويننM1 , M2 , …. , Mn مسن
 اا كونااإوة ن.

f1 , f2 , …. , fnناالأإو واناالأخكا قدنبمينرلكلنخعوأيناا قموين.ن
: Fنلأإو دناا كونااإوة نااةممدن.ن

خدأ  ناا قمدويننQلأكأمديناا قمدويناعدأةنإديكااناميهدقنملأةدينخعمدميننبهعان إيعنبخعمدمينثملأددنلأخكإدل
نااإيكننااكإل نبواعءثدن:

sm
1000

F.M
Q 3                                                (2-7) 

 
 الطريقة الثالثة : -

 ددكونااإددوة ن مددانلأ ددقإن ينخقددأمقن  ددتناا قمددوينملددب ن ةًددقنخعقمددأا ن يددألأونونم خددكنناا
لأدددوئ ن كن ددد ن واددددن دددأتنخدددك قنثموإدددوانلأوئمددددن مددداناالأ دددقإناالأدددوئ نكاا لدددكين مدددانثملأددددن  دددتن

ناا قمويناالأوئ نااإيكننملأةين ينمختن  نمعهناا وادنبخلبم نااعءثدناايظقمدنااخوامدن:
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V = 1000 Cy.P.A                                               (2-8) 
  مسن:

Vتناا قموينااإل  نااإيكنن:نن  m3ن.ن
Cyن:ن ولأيناا قموينااإل  نااكإل نااإيكنن.ن
Pنااهلكيناالألقننااكإل نااإيكننام كونن:mmن.ن
Aنلأإو دناا كونااإوة نن:Km2ن.ن

لأددددينااضددددقكقننخ أمددددأنكإددددل نااهلددددكيناالألددددقنناةو دددددنلأ لددددوانثمددددو ننPام لددددكين مددددان
هدددونبلقمقددددنرلدددكلنخإدددوكننااهلدددكين ن كنااهلدددكيناالأخدددك قن ددد ناا دددكونك ردددعنااقملأددددناالأكزكيددددنا

ن.نThiessenبلقمقدن
 ينخلبمدد نمددعهنااعءثدددنكاا لددكين مددانثملأدددناا قمددوينااإددل  نااإدديكننثقمبدددنلأددينااكاثددمنمخعمدد ن

اارولدنبوا كونااإدوة ناالأدأقك ن.نكاةدينلأديناالدع نخ أمدأنثملأددننCyبلأأإنأثدنخ أمأنثملأدن
Cyيك مددنن–م كونكااخ ن ملأهونهدةيناا دكونميهونخخعم نبلأ لأك دنلأيناارلوئنناالبمعمدنان

نةًو دنااهبةدنااهمأقكاقا مدن.ن–الوؤهنااإل  ن ناالأمكيناالبمعمدناإل عن
مضوفن اانعاونبأيعن  ن  كاوناالأيول ناا و دنكبإب نلدعكبدنثمدو ن ولأديناا قمدوينننننننننن

نCyولأدينااإل  نااعننمظهقن مانهةينإمكين إيدعنادم نميوادونإدكإنأقاإدوانلأ دأكأةناقملأددنااع

نCy= 0,05كملأةدينا خبدوقنثملأددنكإدلمدنادعنب دأكأننCy < 0,1 وتنملأةينا خبوقنثملأدن مهو.نبهةي
ن.
 دراسة الفيضانات : -3

 ينأقاإدددناايمضددويوانااددكاقأةن اددانلأكثددمن يهددو نااإددأنلأدديناا ددكونااإددوة ناالأغددعنناددعنخرددأتن
ناماقاونااخوامدن:

نو ن خقةنخييمعنااإأن.خللأمتناالأيهآاناالأؤثخدناخ كميناالأ قإناالأوئ ن ًين-
نخللأمتنلأيهأةناالأيمونامإأن.ن-
نخ أمأناا  تناالأوئ ناميمضوينااخللأملأ نكااعننإمختناإخمعوبعن  نب مقةنااخرزمين لأوتنااإأن.ن-

 ناا دددكونادددعاون لقمقددددنأقاإددددنخدددأ  ناايمضدددويوانخرخمدددفنك إددد نيك مددددناا قمدددوينااإدددل  ن ددد
نااإوة ن عان يعنملأةينااخلأممزنبمين واخمينلأيناا قموين:

ن قموينأائتنمظهقن مانهةينيهقن.ن-
ن قموينإمم نمظهقن مانهةينإمكينيوخ دن ين أكسن كالفنلألقمدن.ن-
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 حالة السدود المقامة على نهر : -آ

نلأيناالق ناالأخبعدن  نااخ ممينال لوئ ناميمضوينم ن:
ناالقمقدنااخ قمبمدن.ن-
ن.نVente chowاالقمقدنااخ قمبمدناالأعأادنادنن-
ن.نGaus distributionااخكزطناو خلأوا ناغكننن-
ن.نGauss –Log distributionااخكزطناو خلأوا نادناواخكينن-
ن.نGumble distributionااخكزطناو خلأوا نادنةولأبينن-
ن.نGumble – Log distributionااخكزطناو خلأوا نن-

 قمبمددددنبوا لدددكين مدددانخقدددأمقنإدددقممنكإدددهينامعءثددددنبدددمينخدددأ  ناايمضدددوينخإدددلأ ناالقمقددددنااخ
نكزلأينااخةقاقن.ن

 وادنااإأكأناالأقولأدن مانلأ وقننإمممدن لأيدول ن و دد(ن كن مدانلأ دوقننلأوئمددنونمخدكا قناهدونن- 
نثقا اان:

 دد نمددعهناا وادددنمددختناا لددكين مددانخددأ قواناايمضددوينبلقمقدددنامددقنلأبوهددقةن ننبددواق كطن اددان
الألقمددنااخدد نخكادأناا قمددوينااإدل  ن  كنااإددمم (ن.نادعاون ددإينااعءثددنااخدد نخدقبلنبددمينااعكالدفنا

نااخأ  نام ظلأ نام قموينااإمم ناايوخهن ين وليدنلألقمدنكبمينهأةنااعوليدن.

3600

A.i.C
10Q r3

m
                                               (2-10) 

 .نm3/s:نخأ  ناايمضويننQm مسن

ن:ن ولأيناا قموينااإل  نالآي ن.نCrننننن
ن:نااهأةناالألقمدنامعوليدناالأكاأةناميمضوين.نiنننننن
 كنلأإددو دناا ددز نلأدديناا ددكونااددعننمقددمن  مدد نلأددينن(Km2):نلأإددو دناا ددكونااإددوة ننAننننن

نلأكثمنااإأن.
ةنكخيخقونمعهنااعءثدنبأينهأةنااهلكيناالألقننخبقانًوبخدن ًيو ن دأكسنااعولديدناالألقمددناالأكادأ

ناميمضوينكم نخإوكننااهأةنااكإلمدنامعوليدناالألقمدنكااخ نخعلانبواعءثدن:

P

m
t

h
i                                                              (2-11) 

hنلأقأاقنااهلكيناالألقننااةم نامعوليدناالأكاأةناميمضوينن:mmن. 

tPنزلأينااعوليدناالألقمدنن:(hour)ن.ن
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نخةخ نبواهةين:ن(10-2)ممعن إينااعءثدنك 

P

r3

m
t.6,3

A.h.C
10Q                                               (2-12) 

 لأيناالأعقكفنبأيدعن د نام دكاونااإدوةبدنخبمدمننثملأددنخدأ  ناا قمدوينااإدمم نعقكخهدون يدألأونخةدكين
اددعننمعددقفنبأيددعنااددزلأينااددعننكان(tC)لأإددوكمد ن اددانلأددأةنزلأددينااخقةمددزنن(tP)لأددأةنااعولدديدناالألقمدددن

مإخغقثعنلأو ناالألقنااهولين  ناايقلدنامبعأنلأيناا دكونااإدوة نامكلدكين اداناايقلددناالأعخبدقةن
لأيددعن كن اددانلأرددق ناا ددكونااإددوة ن دد ن وادددنكثددكطنااإددأن يددأنيهومدددناا ددكون.نك ممددعن خلبمدد ن

ااهدددأةنااكإدددلمدنزلأدددينااخقةمدددزنكننtC  ولأددديناا قمدددوينالآيددد (نكنCrمخلمددد نلأعق ددددنن(12-2)ااعءثددددن
 .نimامعوليدناالألقمدن

:نمكناايإبدنبمين  دتناا قمدوينااإدل  نايمضدوينلأدونك  دتننCr ولأيناا قموينااإل  ن -ن 
ااهلددددكيناالألددددقنناالأخإددددوثلن مدددداناا ددددكوناالأددددؤأنن اددددان ددددأكسناايمضددددوينثملأدددددن ولأددددين

خخبدددمن ادددانيك مددددنااغلدددو نااخقابددد نكاايبدددوخ نام دددكونااإدددوة نكخعلدددانك ددد ننCrاا قمدددوين
نلأين  يناايمضويوانااهولأدن.نRichards(ناثخقاحن2-2اا أكين 

 للعاصفة وفقاً لنوعية الغطاء للحوض الساكب Cr( قيم عامل الجريان السطحي 2-2جدول )

 نوعية الغطاء لمحوض الساكب الأحواض الكبيرة الأحواض الصغيرة

 لرقننةخمت 0,8 1

 لرقننضعمفنااةخولأد 0,6 0,8

0,6 0,4 

غلو نلرقننكلأغلان زئمو نب
  رضقن اوبوان نلأزقك وا(

 خقبدنزقا مدنةخملأد 0,3 0,4

 خقبدنزقا مدنامقنةخملأد 0,2 0,3

 اوبوانةًميد 0,1 0,2

ن:نtCزلأينااخقةمزنن- 
نمعلانك  نااعءثدنااخ قمبمدنااخوامدن:

H8,0

L5,1S4
t

C


                                              (2-13) 

 .ن(Km2)كونااإوة ن:نلأإو دناا نS مسن
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ن.ن(Km):نلكيناالأ قإن  ناا كون خانلأكثمنااإأننLننننن
ن:ناايق نبوالأيإك نبمينلأيبمناايهقن بأامدناالأ قإ(نكلأيلقدن يهو نااإأ.نHننن
نااهأةنااكإلمدنامعوليدناالألقمدن:ن- 

ميخددقوناخقددأمقنخددأ  ناايمضددوينبددأينهددأةنااهلددكينخبقددانًوبخدددنرددءين خددقةنااعولدديدناالألقمدددن
وأا ناعاون إينااهأةناالألقمدنااخد نخدأرين د ن إدو ناايمضدويوانمد نااهدأةنااكإدلمدنامعولديدناإخي

ناالألقمدن.
 مانلأرخمفنااعكالفناالألقمدناالأكادأةناميمضدويوانخ دقننأقاإدوان  لدوئمدناخ أمدأنااعءثددنبدمين
هأةنااهلكينكا خلأويناا أكسنكلأدينًدتنارخمدوقنهدأةنااعولديدناالألقمددنعاانا خلأدوين دأكسنلأعدمين

نعاون يأن إو نخأ  ناايمضوينااعنن مان إوإعنإمختنخللأمتنلأيهأةناالأيمون.كن
 , % P25 % , P2(نمبمينلأرللنااهأةناالألقمدنبو خلأدووانلأرخميددن5-2كةلأًوين مانعاونااهةين 

P1 % , P0,1 % نالأيلقدن  كونامبقش(ن.ن
ن
ن

ننننننننننننننننننننننننننننننننننننI mm/hنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن

 
 

 ( مخطط الشدة المطرية باحتمالات مختلفة )حوض الأبرش( 5-2الشكل )   
 = tPك يألأونن(3-2)بعأنخ أمأنااعكالأينااإوبقدن.نخقأمقنثملأدنخأ  ناايمضوينمختنك  نااعءثدن

tCخدددأ  نااخلددددلأملأ نام ظلأددد نام ددددكونملأةددديناو خلأدددوأن مددددانااعءثددددنااخ قمبمدددددن ددد ن إددددو ناان
نااإوة ن.
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Qmax = Imax . Cr . A . K                                   (2-14) 
 .ن(Km2):نلأإو دناا كوننA مسن

ن:ن ولأيناا قموينااإل  ن.نCrننننن
ن.نm3/secامخ كمين ااننK = 0,278:نًوبانمأرعنااقملأدننKننننن
ن.نmm/hour خلأويناا أكسناالأعخبقن:نااهأةناالألقمدناالأكا قدناءنImaxننن
ن:حساب المخزون الصافي السنوي لبحيرة السد  -4

 معلومات عامة عن الحوز العلوي للسد :

اا  ددددتنن–االأيمددددأنن-لأكالدددديوانلأيوإددددم ناالأددددو ن دددد ناا ددددكزنااعمددددكننامإددددأن:ناا  ددددتناالأمددددان
ناو خمول نامب مقةن.

  ناا كزنااعمكننامإأنةلأدون د نااهدةينن  ناا وادنااعولأدنميق نبمينلأكاليوانًءًدنلأيوإم ناملأو 
ن(ن.2-6 
ن.نDead Storage Level (D.S.L)لأيإك ناا  تناالأمانن-
ن.نNormal Water Level (N.W.L)لأيإك نااخرزميناالبمع نن-
ن.نHead Water Level (H.W.L)لأيإك ناايمضوينن-
ن.ن(I.W.L)لأيإك ناالأو نرمفنااإأنن-

ننa mااخرزميناالبمع نبلأقأاقننمعمكنلأيإك ناالأو ناايمضوي ن ك نلأيإك 
نكمإلأاناوقخيوطنااعوبقنالأيإك ناالأو ن  ناا كزنااعمكنن.

 
 ( مواصفات مناسيب الماء في الحوز العلوي للسد6-2الشكل )

-I   الحجم الميت-II   الحجم المفيد-III )الحجم الاحتياطي )الفيضاني 

a = 0,2  0,7 mلأين  ينلأك دن مضويمدننP1%لأك دن مضدويمدن لأون  ن وادننP0,1%كنن P0,01%ن
ن.نNWL ك نلأيإك نن 3 m 1 إيناوقخيوطنملين اان
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نخ أأناالأيوإم ناالأعةكقةن  ءهنًءًدنلأكاهمقنلأوئمدن  نااب مقةن:
ناا  تناايمضوي ناو خمول ن.نIII-اا  تناالأيمأن ننII-اا  تناالأمان ننI–االأكهكقن

عمكننامإأنكاا  كتناايوخ ددن يهدونيبدمينلأدونممد نبوالأقوقيدنلأمنلأكاليوانلأيوإم ناالأو ن  ناا كزناا
ن:
اا كزنااعمكننامإأن ااب مقة(نملأةين ينخلألأنخأقم مو نبواقكاإ ناايوخ دن يناا دقفن.نك  لأهدونن-1

ن.نDSLإيدنمعل ناا  تناالأمان  نااب مقةن.نكبعاونلأينااإهينخ أمأنلأيإك نن50رءين خقةن
 ن خبدناالأأرعناالأوئ ن كناالأيقغنااعننمعمدكن  نبعوناا ووانم أأنلأيإك ناا  تناالأمانبلأيإكن

نلأيإك نثوطنااب مقةن.
ن
خكامأنلوثدنةهقبوئمدنن–اا  تناالأيمأن:نمكن  تنااب مقةنااعننمإخرأتنماقاوناثخلوأمدن قنن-2

كامقمددون(ن مددسن دد ن خددقةناا يددوفنلأددينااإدديدنمعلدداناالأددو ن ادداناا ددكزنااإدديم نبكاإددلدناالأأرددعنن…
ضدددوين دددملأةين لأدددء ناا  دددتناالأيمدددأنكاايدددوئونملأدددقن بدددقناالأيمضدددواناالأدددوئ ن.ن لأدددونردددءين خدددقةناايم

ناا ويبمدن.
االأ ددددأأناهددددعهنااقملأدددددنخ إدددد نلأددددمناخرددددوعننNWL ينااقملأدددددنااضددددقكقمدنام  ددددتناالأمددددانكاالأيإددددك ن

او خبوقااناوثخلوأمدناالأرخميدنكااكاقأناالأوئ نكااظقكفناالبكاقا مددنالأيلقددنااإدأن.نادأإنخلدلأمتن
نا خبوقهنلأيناالأعلموان.نم  نNWLااإأن إيناالأيإك ن

نDSLم ددأأنمينثملأدددناالأيإدددك ننDSLكنNWL ينثملأدددناا  ددتناالأخكضددمنبددميناالأيإددكبمينن-3
ن.نNWLلأعمكلأدنكةعاون

 لأونلأيإك ناالأو ناايمضوي نم لدين يدألأونخلأدققن لأمدمن خ دواناالأيمضدواناالأوئمددنلأدونمإدلأانن-4
نبواخأ  نام ظلأ ناايمضوي ن.

 )في البحيرة( ومعالجة هذه الظاهرة :توضع الرسوبيات أمام السد  2-2-3-5
  ناا وادنااعولأدن إينااخموقناالأوئ نااأارين اانب مدقةنااإدأنملأةدين ينميقدينلأدكاأن واقددنكلأدكاأن

نلأخ قةدن مانااقعقن.
بلأقأاقناوثخقا ن اانااإأن إينإق دن قةدناالأو نخيقنناعاون إيناالأكاأناالأيقكادنبواخموقنملأةدين ين

نخخكضمن  نااب مقةن.
ااقكاإد ننبأ ن إينااقكاإ ناارهيدنخخكضمنبهةيٍنقئمإ ن  ن  مدانااب مدقةنكخخيدوثنن   دوت  ناا

نةملأونخقألأيون  ناالأ قإنبوخ وهنااإأن.
ن
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ن
االأ ددملنبددبعوناا  ددكتنلأددينااقكاإدد ناالأخكضددعدن خدداننa b1 c1(ناالأي يدد ن9-2مبددمينااهددةين 

نةلأونمكنلأبمين مانااهةين إين:نt1اام ظدن
d1 > d2 > d3 > d4مسنن dنثلقن بوانااقكاإ ن.ن

 
d1 > d2 > d3 > d4 

 ( مخطط توضع الرواسب في بحيرة السد9-2الشكل )
سطح الرواسب المتوضعة في البحيرة في  -t1  .2سطح الرواسب المتوضعة في البحيرة في اللحظة الزمنية  -1

منسوب  -t1  .5لحظة الزمنية منسوب الماء في ال -4منسوب الماء في الظروف الطبيعية .  -t2  .3اللحظة الزمنية 
 . t2الماء في اللحظة الزمنية 

لأدمناقخيدوطننa b2 c2 إينخكضمنااقكاإد نمقخدق نلأدينااإدأنك د نااردلنننt2لأمنلأقكقناازلأينام ظدن
ن.ن5,4ااقكاإ نمقخيمنلأيإك ناالأو ن لأوتنااإأن.نرلن

نااب مقةنخلأخمئنبواقكاإ نبعأنزلأينلأعمينمقأقنبدن:

S

V
T    إيد(   

: Vتنااب مقةن.ن   

: Sن  تنااقكاإ ناالأخكضعدنبواإيدن.ن
ن

مء ظن  مويو نبأينااب مقةنخلأخمئنبواقكاإ نرءينزلأدينثلدمقنلأدًء نب مدقاان دأأنلأدينااإدأكأن
 دد ناابوأمدددنالأددخلأانبواقكاإدد نبهددةيٍنةولأددينرددءينبضددمنإدديمين.نكميددوونب مددقاانونخلأخمددئن لأممددو ن

 مانيهقنةكاكقاأكنبواكومواناالأخ أةناملأقمةمددن.نن(Booulder)بواقكاإ نلأًينب مقةنإأنبككاأمقن
نإيدن.ن445 مسن إبانلأأةنالأخء نااب مقةنبدن

 ينظددومقةنالأددخء نااب مددقاانبواقكاإدد نخعخبددقنامإددو ن دد نخ أمددأن لأددقنااإددأن.نكميددوون ددأةن
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نخأابمقنالأعوا دنمعهنااظومقةنكاةيهونامقن عوادن  نكثخيوناا وضقنلأيهون:
نةنبلأإو أةنلق نلأمةويمةمدن  قا وا(ن.خيظمفنااب مقنن-آ

اإدددينااقكاإددد ناالأخكضدددعدن إددديينااب مدددقةنبكاإدددلدن خ دددوانإددديممدنبواإدددأن.ن ددد نمدددعهناالقمقددددنن- 
م لددينمددأقنةبمددقنبلأمددوهنااب مددقةنكزأن مددانعاددونبأيددعنمددختنااخددأًمقن قددلن مددانااقكاإدد نااققمبدددنلأددين

ناايخ دن.
نةنااقكاإ ن  نااب مقاانيعةقن:لأينااخأابمقنامةًقن عوامدن  نااكثاناا وضقنضأنظومقن

نخيظمتناالأ قإنلأين  ماناايهقنب إوبوانخقمينلأينةلأمدناا قفن.ن-آ
 ددأتن لأددء نااب مددقةنبوالأددو ن يددألأونم خددكنن مددانةلأمدددنةبمددقةنلأددينااقكاإدد ن ن ننخيددخ ناابكابددوانن- 

(نمعخبددقنمددعانااخددأبمقناالأددعةكقنرلددقا ن11-2ااإدديممدن خرددق نااقكاإدد نخ ددانضددغلناالأددو ن.نهددةين 
ونااهدد  ن مددسن يناابددأ نبددإلأء نااب مددقةنبعددأنايخهددو ناايمضددوينملأةددين ينونمددؤأنن اددان لأددء نبعدد

نااب مقةنبوالأو نبهةينةولأين.
 

 
 ( طرد الرواسب من فتحات سفلية11-2الشكل )
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